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Valori delle funzioni goniometriche di angoli particolari 
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Simmetrizzando il triangolo 
∆

HOP  rispetto al lato OH si ottiene il triangolo equilatero 
∆

IOPP . 
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Simmetrizzando il triangolo 
∆

HOP  rispetto al lato OP si ottiene il quadrato IOHPH . 

Nota la diagonale del quadrato la misura del lato si ottiene con la formula: d
2
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Simmetrizzando il triangolo 
∆

HOP  rispetto al lato PH si ottiene il triangolo equilatero 
∆

IOPO . 

Essendo 1OP =  (raggio della circonferenza)   ⇒    
2
1OH =    ⇒    

2
160 cos =° . 
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